
VI. Industrie 87

1. Ausgewählte Kennziffern führender Industriezweige 1958 bis 1963
Kennziffer Einheit 1958 1959 I960 1961 1962 1963

Chemische Industrie

Betriebe ............................................................................. Anzahl 936 931 932 913 911 901
darunter volkseigene .....................................................

Anteil der industriellen Bruttoproduktion der Volks-
Anzahl 331 317 306 303 303 298

eigenen Betriebe an der industriellen Brutto­
produktion insgesamt .................................................... Prozent 93,7 93,6 93,2 93,3 93,2 93,2

Volkseigene Betriebe
Arbeiter und Angestellte (ohne Lehrlinge)......................... Anzahl 218 023 222 222 224 062 223 314 225 791 227 548

Produktionsarbeiter........................................................ Anzahl 151 465 152 877 152 292 150 090 150 802 149 436
Index der industriellen Bruttoproduktion........................... 1958 = 100 100 110,3 117,1 126,1 134,9 144,2
Index der Produktivität je Produktionsarbeiter .... 
Arbeitsaufwand je 1000 DM industrieller Brutto-

1958 = 100 100 109,3 116,4 127,2 135,5 146,2

Produktion......................................................................
Durchschnittliches monatliches Arbeitseinkommen

Stunden 37 34 32 29 27 26

der Vollbeschäftigten
Arbeiter und Angestellte................................................ DM 599 614 621 631
Produktionsarbeiter........................................................ DM 580 591 597 602

Elektroenergieverbrauch je 1000 DM industrieller
Bruttoproduktion............................................................ kWh 1 362 1 310 1 282 1257

Erdölverarbeitende Betriebe

Betriebe ............................................................................. Anzahl 2 2 2 3
darunter volkseigene .....................................................

Anteil der industriellen Bruttoproduktion der Volks-
Anzahl 2 2 2 3

eigenen Betriebe an der industriellen Brutto­
produktion insgesamt .................................................... Prozent 100 100 100 100

Volkseigene Betriebe
Arbeiter und Angestellte (ohne Lehrlinge)........................ Anzahl 2 273 2 554 2 542 4 004

Produktionsarbeiter........................................................ Anzahl 1 297 1 423 1 568 2 194
Index der industriellen Bruttoproduktion .......................... 1960 = 100 100 100,1 123,3 188,4
Index der Produktivität je Produktionsarbeiter_________
Arbeitsaufwand je 1000 DM industrieller Brutto-

1960 = 100 100 91,2 102,0 111,4

Produktion......................................................................
Durchschnittliches monatliches Arbeitseinkommen

Stunden 24 26 23 22

der Vollbeschäftigten
Arbeiter und Angestellte................................................ DM 582 615 605 617
Produktionsarbeiter........................................................ DM 555 595 569 581

Elektroenergieverbrauch je 1000 DM industrieller
Bruttoproduktion............................................................ kWh 632 609 556 422

Chemiefaserbetriebe

Betriebe.............................................................................. Anzahl 7 7 7 8 8 8
darunter volkseigene ......................................................

Anteil der industriellen Bruttoproduktion der Volks-
Anzahl 7 7 7 8 8 8

eigenen Betriebe an der industriellen Brutto­
produktion insgesamt .................................................... Prozent 100 100 100 100 100 100

Volkseigene Betriebe
Arbeiter und Angestellte (ohne Lehrlinge) ....................... Anzahl 19 560 19 961 20 298 20 399 2Q 320 20 625

Produktionsarbeiter........................................................ Anzahl 14 615 14 898 14 854 14 575 14 345 14 333
Index der industriellen Bruttoproduktion........................... 1958 = 100 100 109,2 113,7 125,6 136,4 146,8
Index der Produktivität je Produktionsarbeiter .... 
Arbeitsaufwand je 1000 DM industrieller Brutto-

1958 = 100 100 107,1 111,8 125,9 138,9 149,6

Produktion......................................................................
Durchschnittliches monatliches Arbeitseinkommen

Stunden 53 49 46 41 37 35

der Vollbeschäftigten
Arbeiter und Angestellte ................................................ DM 562 588 605 616 615
Produktionsarbeiter........................................................ DM 538 560 575 585 586

Elektroenergieverbrauch je 1000 DM industrieller
Bruttoproduktion............................................................ kWh 656 618 581 558


